
 

 

November 17, 2017 

ADDENDUM NO. 1  
 

Invitation for Bids: IFB #2018-13-VIT Provide Boom Wire Rope 
Closing Date: November 20, 2017 @ 2:00 p.m. 

 
Question:  
In the general description the 3rd line item is listed as 6XK36WS IWRC RLL (compacted 6 strand).  In previous inquiries 
the lay of the wire rope was RRL.  The difference is the RRL is a right regular lay while the RLL is a right lang lay.   In the 
RRL the lay of the strands twist to the right and the wires in those strands are straight. In the RLL the strands twist to the 
right and the wires in those strands   also twist to the right.  Both lay around a center core.  Can you please clarify which lay 
is required? 
Answer: 
RRL is the correct lay. 
 
Question:  
The IFB delivery schedule calls for a reel of the boom wire to be delivered every 2 months from 1/2018 to 5/2019.  Cost 
wise and delivery wise it is so much more inexpensive to procure all the wires at one time.  The wire rope manufacturers 
working with us are concerned about the setup costs, scheduling issues and additional costs for materials if the delivery 
schedule you have notated is not negotiable.  Can you reconsider? 
Answer: 
We do not have the storage area or budget provisions to procure all the rope at one time. While we may be 
able to take deliveries quicker than the two month interval, dependent on installation process, any vendor that 
is willing to front the cost and store the rope until delivery can benefit from the investment.   
 
Note: A signed acknowledgement of this addendum must be received via email to proposals@vit.org either prior 
to the proposal due date and hour or attached to your proposal. Signature on this addendum does not substitute 
for your signature on the original proposal document. The original proposal document must be signed.  

Very truly yours,  

     
Neal Dewing 
Analyst, Procurement 

__________    
 
          Name of Firm  
 
 
_______    

         Signature/Title  

_______    

                 Date  


